



## 韩卫带队专题调研凤凰镇

## “2025镇域经济500强”榜单出炉 我市7个镇上榜

本报讯(融媒记者 郁雨婷)昨天下午,市委书记韩卫带领相关部门负责人,前往凤凰镇进行专题调研。

“这些机器人能应用于哪些场景?能巡检哪些内容?”来到苏州可安智能科技有限公司,韩卫了解了企业最新研发成果,就未来业务拓展、应用场景开发等方面,与企业负责人深入沟通交流,勉励企业持续攻坚前沿技术,强化与本地产业的协同效应,积极探索多元应用

场景,推动企业快速成长。

湖滨社区以建设“幸福新湖滨”为总体目标,依托社区党建群建、事务办理、网格管理、生活服务、心灵港湾和特色服务等5+X功能,构建全方位、多层次的社区综合服务体系。韩卫实地查看了社区新时代文明实践站、残疾人之家、应急服务站、公益坊等地,详细了解基层治理、社区助残、便民服务等情况,强调要坚持为民服务宗旨,不断加强社区服务能力建设,

完善矛盾纠纷多元化化解机制,为群众提供精准化精细化服务,同时积极引导居民参与社区治理,让社区成为共建共治共享的美好幸福家园。

苏州东杏表面技术有限公司专注于表面技术开发、氟硅材料改性、高分子纳米材料应用等领域的研究与开发。韩卫深入企业研发室、实验室等地,详细了解企业科技研发、成果转化、生产经营等情况,勉励企业坚持创新引领,以技

术创新引领产品升级,不断做大规模、提高市场竞争力。

在协昌科技新能源车用控制器生产基地项目建设现场,韩卫详细询问项目施工进度、市场布局、主营产品等情况,希望企业绷紧安全生产这根弦,加快项目建设进度,争取早日建成投产,同时要支持科技创新主体地位不动摇,瞄准科技前沿和市场趋势,加大科技研发、高层次人才引育力度,推动企业实现更大发展。

本报讯(融媒记者 李晓鹏)近日,2025镇域经济创新发展论坛在北京举办,会上发布《2025中国镇域经济高质量发展研究报告》,公布“2025镇域经济500强”,我市有7个镇上榜。其中,杨舍镇位列第5位,锦丰镇位列第39位,南丰镇位列第96位,塘桥镇位列第134位,凤凰镇位列第220位,乐余镇位列第325位,大新镇位列第425位。

据悉,该榜单基于镇域特点与

高质量发展内涵,结合新型城镇化、乡村振兴等国家战略,以科学全面评价为导向,构建起涵盖经济实力、产业能力、消费活力、城乡合力四个维度的评价体系,同时综合考虑高等院校、省级以上创新平台及荣誉称号等支撑指标。

值得一提的是,截至2024年,全国共有6个经济总量突破千亿元的镇级单位,即人们常说的“千亿镇”,而此次上榜的杨舍镇也是“千亿镇”。

## 高考终章 人生序章

——2025年高考圆满落幕

融媒报道组

卷合笔落,刀剑归鞘。昨天,随着交卷铃声响起,2025年高考圆满落幕。至此,我市4822名莘莘学子顺利完成学习生涯中重要一战,也将以无畏之姿,奔赴下一场山海。

考场静,针落也闻声。当天中午12时,离地理科目考试结束仅剩15分钟,物化地组合考生即将结束全部高考科目。考场外的家长们正屏住呼吸,焦灼等待。“孩子高考前,我们特意算准了花期播下种子,就盼着今天能亲手送上这一举夺‘葵’的祝福!”张高考点外,一名考生家长捧着亲手栽种的向日葵,目光紧紧锁定着校门的方向,静待考试结束。

“考试结束,请考生立即停止答

题。”当最后一声考试指令划破寂静的考场,12年的拼搏与奋战、辛酸与汗水都在这一刻彻底释放,考场内外紧绷的空气瞬间松弛。考生们如释重负地跑出考场,脚步轻快得能带起风,脸上是抑制不住的如夏花般绽放的笑容。“解放了!”暨阳高中的一名考生一眼望见等候的亲友团,给了母亲一个大大的拥抱:“谢谢家人们的支持,我爱你们!也感谢3年来坚持不懈的自己!”

激动之余,不少考生对接下来的日子也有了规划。在沙中考点外,有人高举双手欢呼:“今晚,我就要大吃一顿犒劳自己!火锅、烧烤、奶茶,一个都不能少!”有人揉着酸胀的肩膀

笑道:“我计划先狠狠睡个三天三夜,把缺的觉全补回来,然后出去旅行,看看大千世界!”还有人兴奋地挥舞着家长送来的手机:“我要去看演唱会,和朋友们一起嗨,尽情释放自己!”欢声笑语此起彼伏,青春的脸庞上写满了对崭新生活的无限向往。这一刻,他们卸下了重担,迎向属于自己的广阔未来。

梁丰高中考点外,考生们陆续走出考场,他们三步并作两步,跑去和父母相拥,与好友畅谈、与老师告别,高考结束后愉悦和轻松的心情溢于言表。“出来了!出来了!”翘首以盼的亲友团欢呼雀跃,纷纷送上别出心裁的祝福:有寓意“一举高中”的定制

彩票,有写着“青春无悔”的鲜红横幅,更有创意十足的“有钱花”创意花束……这场温馨的迎接仪式,为学子们的高中生涯画上了圆满的句号。

高考落幕,是终点更是起点。盛夏将至,未来已来,期待意气风发的青少年们,扬帆启航、勇往直前,迎接属于自己的精彩人生。



扫码看视频

## 先进特色半导体又迎主力军 凯芯半导体项目 在张家港保税区开工奠基

本报讯(融媒记者 张静芳)日前,苏州凯芯半导体材料有限公司新建年产3万吨半导体专用材料及1.35万吨配套材料项目在张家港保税区开工奠基。

苏州凯芯半导体材料有限公司是上海凯材料科技股份有限公司(股票代码:300398)的全资子公司。苏州凯芯半导体材料有限公司新建年产3万吨半导体专用材料及1.35万吨配套材料项目,产品包括光刻胶、电镀液、剥离液等,下游客户主要为大型封装测试厂商。项目总投资4.1亿元,新增用地54.89亩。项目预计达产后,新增年销售额超6亿元。

半导体产业作为现代工业金字

塔尖的“明珠”,一直是张家港保税区重点培育的特色产业。多年来,张家港保税区精心布局、深耕细作,集聚了默克、润邦、凡赛特等一批行业知名企业,正日益成为长三角半导体产业发展的创新高地。

作为国内新材料行业头部企业,上海凯材料科技股份有限公司自2007年开始布局半导体赛道,持续发力IC制造、封装材料等重点领域,这与张家港保税区产业发展方向高度契合。接下来,张家港保税区党工委、管委会将以最大诚意、最优服务、最强保障,全力当好企业发展的“坚强后盾”,与凯材料精诚合作、携手并进,共创高质量发展的美好未来。

## 氢能装备龙头再发力 国富氢能嘉兴液氢产业项目启动

本报讯(融媒记者 张静芳)在“双碳”目标的引领下,氢能产业正加速驶入发展快车道。作为国内氢能装备领域的领军企业,国富氢能持续深化战略布局,启动嘉兴国富氢能特种设备有限公司液氢产业项目。

随着全球清洁能源需求攀升,液氢产业步入黄金时代。液氢以其卓越能量密度与长距离运输能力,已成为串联氢能交通“制-储-运-加-用”全产业链的核心环节。国富氢能深耕氢能储运领域多年,依托深厚技术积淀,率先攻克车载与船用液氢供气系统模块化集成难题,形成具有完全自主知识产权的解决方案。为此,国富氢能嘉兴液氢产业项目,以规模化制造抢占产业制高点。该基地将构建“研发-制造-示范”全生态闭环,填补国内高端液氢装备量产空白。

国富氢能嘉兴液氢产业项目,以规模化制造抢占产业制高点。该基地将构建“研发-制造-示范”全生态闭环,填补国内高端液氢装备量产空白。

国富氢能的这一布局,恰逢政策东风。国家七部委印发的《美丽河湖保护与建设行动方案》明确加快绿氢船舶推广,与国富氢能液氢船用罐技术形成战略共振。该技术可有效破解内河及近海船舶清洁动力难题,助推“绿电-绿氢-绿色航运”零碳链条落地。目前,国富氢能紧密锣鼓推进建设筹备,已顺利与施工承包单位、设计单位、监理单位签约,建设工作正按计划有序推进。根据规划,基地将于2027年1月正式投产,届时将成为长三角氢能装备产业的新引擎。

## “千里马”织全球

江苏千里马袜业有限公司是一家有着67年历史的袜厂,长期为安德玛、阿迪达斯、迪卡侬等知名体育用品品牌供货,外销份额占企业总营收的90%。目前,企业的订单已排到了八月份。因为工人正在编织车间内赶制订单。

邢彬 摄



## 双山香山旅游度假区:

## 文旅融合涌新潮 “微度假”出圈又出彩

融媒记者 彭婷 见习记者 彭安

长江之畔,一座生态绿岛静卧碧波;香山脚下,千年时光穿越而来。作为我市唯一的省级旅游度假区,双山香山旅游度假区始终锁定“生态一体化保护、旅游高品质发展”两大目标稳步前行。如今,随着重大文旅项目相继落成、特色活动精彩纷呈,这片热土正焕发出前所未有的生机与活力,成为越来越多长三角游客心中首选的出游目的地。

水、芦苇、岛屿的灵动之美融入每一处细节,72间临江客房内,原木家具与素雅织物的搭配相得益彰。落地窗外波光粼粼的江景,让人仿佛枕着长江入眠。

“最令人期待的是我们的温泉体验。”酒店负责人王洪月热情介绍道,“我们取自地下2502米的天然温泉,泡在面朝长江的温泉池中,绝对是独一无二的享受。”目前,酒店正在进行最后的设备调试,预计6月底迎接首批客人。

今年4月,在“2025双山香山重大项目暨文旅消费季启动仪式”上,馨泊湾温泉度假酒店和双山蓝湾文旅街区、丰谷精品酒店、巨星·七半海棠文创公园四大项目发布,共同组成度假区“金名片”。这些项目将生态休闲与文化体验完

美融合,为游客沉浸式度假增添新体验。

更令人振奋的是,同期签约的12个特色项目如同12颗新星,点亮了度假区未来的文旅版图。名家写作营、红色教育联建、香山湖水上运动……多元业态将在这里碰撞出绚丽的火花。

“这些项目不仅补强了度假区产业链的关键环节,更将全面提升游客的体验品质。”双山香山旅游度假区党委书记张毓鸿表示。

未来,度假区将聚焦“年轻态、文化味、烟火气”,充分挖掘“长江慢岛”“江南香山”的禀赋资源,持续丰富特色文旅产品供给,积极打造“跟着演出去旅行”“跟着赛事去旅行”等特色品牌,为张家港文旅高质量发展贡献力量。

## 全域资源联动 解锁“山岛”慢体验

烟雨朦胧中,车轮转出别样风景。6月1日,“金联壹品”杯2025张家港(双山)自行车大众挑战赛在细雨纷飞的双山岛激情开赛。来自上海、杭州等地的300余名骑行爱好者不惧风雨,沿着蜿蜒的赛道穿行,将大伯墩生态湿地、海棠湾等景点串联成一道流动的风景线。

“雨中骑行特别有意思!”骑行组选手周丽带着女儿一同参赛。这个儿童节,她们选择用特别的方式庆祝,在环岛骑行中感受江风拂面。“双山岛藏着很多惊喜,吃住玩一站搞定,是一个宝藏度假地。”周丽笑着说。(下转2版)

## 今日导读

实测快速路降噪“神器”——  
让交通速度与民生温度和谐共生

>>2版

供需精准对接  
191家企业“职”达校园揽才

>>2版

冶金园(锦丰镇):  
“城”心为民 托起社区“微幸福”

>>3版